HHPARTVNHECRKAA
PU3UNKA




JNlekuus Ne 3 -

[lpeacTtaBneHue pe3ynbLTaToOB

JKCNnepmMeHTa
* CpaBHEHWE U3MEPEHHbLIX 3HAYEHUN

o [lencTBua Hag NPUbNmMKXeHHbIMU YNCnamm

* OCHOBHbIe TpeDOBaHUSA, NPEabABNIAEMbIE K MOCTPOEHUIO
rprapmkoB

*CopgepxxaHme oT4yeTa




CpaBHeHue namepeHHbIX 3Ha4YeHUn

Pasnnune MeXxay pesysibtatTaMn - 3TO Pa3HOCTb MeXay AByMA U3MEPEHHbLIMU 3HAYEHUAMUN ogHon "

TOW e BEINUNYUHBI.

3Ha4YMmMmoe

BEPOATHbIE NHTEPBAJlbI
3HA4YNTESIbHO OTJINYAIOTCA

Mpumep: 31£2 Om n 45+4 Om

1

pasnuuue

~

He3Ha4nmoe

BEPOSATHbIE MHTEpPBanbI
nepekpbIiBatoTCS

Mpumep: 40+£5 Om n 42+4 Om

40 42

— S

45
/\‘/\
41

49

3
/\‘/\
29

33

35 38 45 46



OnbIT C ABYMSA TerneXxKamMu no
npoBepKe 3aKOHa COXpaHeHuns

IARAFMIN/ML M~A2

y p=pxAp
ot yps
p (£0,04) p'(+0,06) p-p’
1,49 1,56 -0,07
2,10 2,12 -0,02

1,16 1,05 0,11



Hauny4Jiwas oueHka _ _,

Pa3HOCTU PP

HanbGonbluee BeposaTHOE 3Ha4YeHne pasHocTh OyaeT _ D
P P YRCT p=F+ap m p =7 -ap

npy

o (PP ) =(p— D)+ (a0 +Ap")

HavnmeHbluee BeposiTHOe 3HaveHne pasHocTu byaert _ oty A
P P YA p=p-Ap wn p=p+Aip

T - P)=(-P) e a)  wm pop=(p-P)elape )
HOFDGMHO9Tb pa3HOCTM ecTb cyMmMa  abCOntTHbIX " Ap 1 Ap’||
norpewHocTen
p (£0,04) p'(x£0,06) p-p'(£0,1)
1,49 1,56 -0,07
2,10 2,12 -0,02
1,16 1,05 0,11

[lo cpaBHEHUIO C MOrPELLHOCTLIO BCE 3HaYEHUs1 pa3HOCTEN MMMYITbCOB HE OTNMYalTCS OT
Hyns




HeKoTopble NpocTbie NnpaBuna
BbIYNCJIEHUSA OLLNOOK B KOCBEHHbIX

U3IMEPEHUAX
Bun AOconoTHas OTHOCHUTENIBHAS TOTPEITHOCTD
3aBUCHMOCTH MIOTPEITHOCTD
- AX + Ay
4y s s
AX + Ay
Y w X—y
AX A
Xy x-Ay+y-Ax m
" S 2./
y X




[Tpumep:

[TlpoBoaOsaTCA n3amepeHna asyx yncen x n y. PesynstaT gaet x=10+1 y=20+1.
KakoBa Haunydwas oueHka Ona npoumssedeHua q=x-y? WKcnonb3y4a
HandonblUMEe BEPOATHbIE 3HAYeHUsA Ans x U y (11 mn 21), BblMUCIUTE
Hanbdonblle BEepPOATHOE 3HadeHune ansa q. Hanaute aHanorndHo
HaMMeHbLLEEe BEPOATHOE 3HAYeHMe q WU WHTepBars, B KOTOPOM NEXWUT q.
CpaBHUTE peaynbTrar C abConTHOM MOrpeLlHOCTbO  MPON3BeaEHUS.
CpoenaunTe TO e caMoe and namepeHnn x=10+8 , y=20+15.



PeweHue:

a) q,,,,~10-20=200. Hanbonbllee BepoATHOE 3HAYEHUNE G, = 11:21=231; HaumeHbLIee BePOATHOE

3Ha4veHue q,,;,= 9-19=171.
— e Ax | by *
q—xy(lir(x+y)) (*)

[Mpasuno
naet g=200+30, 4TO XOpPOLIO cornacyeTca c Noay4eHHbIMU 3HAYEHNAMMN.

6) Haubonbwee BepoATHOe 3HayeHue q,,,=18:35=630; HaummeHbllee BEPOATHOE 3HAYeHue
dmin=2-5=10. Mpasuno (*) paet g=200+300 (1.€.q,,,=500; g, . = -100).

[TpyymHa CTONMb CUMBHOIO PacxoXO4eHUs COCTOUT B TOM, YTO nNpaBumo (*) npUMeHMMO TOSbKO
TOrga, Korga OTHOCUTESbHbIE MOTrPELHOCTU Marbl MO CPaBHEHUIO C eAnHULEN. DTO yCrioBue

(KOTOpOE 0DObIYHO peanu3yeTcs Ha NpakTUKe) B JaHHOM Cllydae HapyLUEHO.




[lencrtBua Hag NpUOSINKeHHbIMW
yucriamm

Mpasuno 1. Mpu CNOXKEHUN U BbIMUTAHUU NPUBAUMKEHHDBIX YMCEN NPU 3anucu pesyabTaTa cneayet
COXPaHATb CTO/IbKO [AECATUYHbLIX 3HAKOB, CKOJIbKO UX B UCXOAHOM MNPUBAUMKEHHOM 4YuUcne C
HaUMEHbLLUNM KOZIMYECTBOM [ECATUYHbIX 3HAKOB.

Mpumep:
6,28 + 13,1 + 5,482 = 24,862 ~ 24,9.

Mpasuno 2. Mpun CNOXKEHUU U BbIMUTAHUU NPUOIUMKEHHDBIX YMCEN B MNOJIYYEHHOM pe3y/sbTaTe Mo
npaBuIam OKPYINEeHUA HY)XHO oTbpacbiBaTb UMPpPbl TeX pa3pAaaoB CnpaBa, B KOTOPbIX OTCYTCTBYIOT
3Havawme umdpbl XoTA Obl B 0A4HOM M3 AaHHbIX NPUBANIKEHHbIX YMCen.

Mpumep:
0,184 + 120,71 + 215+ 62,0 =397,894 =~ 398.



MpaBuno 3. Mpu YMHOXEHUU U AENEeHUN B pe3ynbTaTe cnefyeT COXPaHATb CTONbKO 3HavYawmux umop,
CKO/IbKO UX B NPUDBAUKEHHOM YUCAE, AaHHOM C HAUMMEHbLLUMUM KONMYECTBOM 3HaYaWmx umop.

Mpumep:
1,5-25=37,5~ 38

MpaBuno 4. MNpu BO3BEAEHUM YMCNa B KBaapaT M Kyb B pesynbrate cneayeT COXPaHATb CTONbKO
3HavalMX UMPp, CKONbKO UX B BO3BOAUMOM B CTEMNEHb NPUDBAUKEHHOM YUCNE.

Mpumep:
2,52 =6,25~ 6,3

I'IpaBMno 5. an n3Banev4eHnn KBagpaTtHoro n KY6MH€CKOI’O KOpHEﬁ B pe3ynbraTte cneayet 3afnncbliBaTb
CTONIbKO XKe 3Ha4YaWwunx Ll,MCI)p, CKOJIbKO Y NOAKOPEHHOTO I'IpM6I'IM)-K€HHOI'O Yncna.

Mpumep:

V3,2 ~1,8:/80 =~ 2,8:V16 ~ 4,0

MpaBuno 6. Mpur BbIMUCAEHNM NPOMEXKYTOUYHbIX PE3YNLTATOB caeayeT bpaTb HAa OAHY 3HAYaLWyo undpy
bonblue, 4em pekoMeHAYT NpeablayLwue npasmna.

3ameyaHue. B oKoHYaTeNbHOM pe3ynbTaTe 3Ty «3anacHy» undpy otbpacbiBatorT.



Mpasuno 7. JaHHble, y KOTOPbIX 6onblUe AeCATUYHbIX 3HAKOB MM 3HaYalmX Undp, Yem y Apyrux,
cnenyeT NpeABapuUTENbHO OKPYINATb, COXPAHAA ULWb OAHY 3anacHyto undpy.

Mpumep:
13,5955 - 25 = 13,6 - 25 =340 =~ 0,34-10°

Mpasuno 8. Ecam yron 3agaH C TOYHOCTbIO A0 rpPagycoB, TO Y 3HAYEHUA TPUTOHOMETPUYECKOM
GYHKUNU cneayeT COXpPaHATbL ABe 3Havalme unudpbl.

Mpumep:

sin18° 0,309
: ~ ~ 1,49 =~ 1,5.
sin12° 0,208

Mpasuno 9. EcanM uncneHHoe 3HaYeHUe TPUrOHOMETPUYECKON (YHKUMW MMeeT He MeHee ABYyX
3HaYaLlWMX UMdp, To 3HaYEeHUe COOTBETCTBYHOLLENO Yr/1a 3aNUCbIiBAOT C TOYHOCTbIO 40 rPaaycos.

Mpumep:
sina = 0,12, a = 7°; tgp = 0,716, = 36°




OcHOBHbIe TpeboBaHuUA,
npeaobABASAeMble K MTOCTPOEHUIO
rpacdounkoB

1. [padukn cTpoAaAT Ha bymare (nydwe MUNIIMMETPOBON) NUHENKOU W
KapaHaaluoMm, NMbo C NOMOLLbIO cneunarsribHbIX KOMIMbIOTEPHbIX MPOorpaMmm
ONs NOCTPOEHUS rpaPuKoB (3atemM pacrnedaTtbiBaloTcs). [0TOBbIW rpaduk
OOIMKEH ObITb BMOXEH B OTYET No nabopatopHom paboTe. Pasmep
rpadouka AomKeH ObITb HE MeHbLUe nucta A5.

2. Ha KoopauHaTHbIX OCSX AO/MKHbl ObiTb YKasaHbl 0D0O3HA4YeHUS
OTKIaAdblBaeMbIX BENUYNH N €AUHULbI UX N3MEPEHUS.

3. Hayano koopauHat npu HeobXoAMMOCTUM MOXET He coBnagaTtb C
HYrNeBbIMW 3HAYEHUAMU BENNYMH. Ero BoibmnpatoT Takmum odbpasom, 4ToObI
NOBEPXHOCTb Oymaru bbina ncnonb3oBaHa MakcuManbsHO.

4. OKcrnepumeHTanbHble TOYKU MU300paxkalrTCHaA YEeTKO U KPyrnHO B BuUAE
KPY>XKOB, KPECTUKOB, Pa3HOLBETHbLIX TOYEK U T.1.




5. MacwTtabHble AernieHnd Ha KOOPAWHATHbIX O0CAX cleayet HaHOCUTb pPaBHOMEPHO.
KOOp,EI,I/IHaTbI IKCrnepumMeHTalibHbIX TOYHEK Ha OCAX HE YyKa3blBaloT, a JINHNN, onpeaendrowmne
3TN KOOpAMUHaTbl, HE NPOBOAAT.

6. MacwTab BbIOMpaloT Takum obpa3om, YTobbI:
a. KpumBasi Oblnla paBHOMEPHO pacTsHyTa BOOSMb 0bemx ocen (ecnn rpadomk
npeacraBnaeT cobom npamMyto, To yrorn ee HakroHa K OCsiM JOMmKeH ObITb OrnM30K K 45°).
b. MNonoxeHne nbOON TOYKM MOXHO ObINO onpeaennuTb nerko u beictpo. MacwTtab no
ocsiM rpacduka gormkeH bblTb KpateH 2, 5, 10, 50 n T. 4. 3Ha4eHusM eaunHUL, U3MEPEHHOM
BESTNYMHBI.

7. YuuTblBasi, YTO SKCNEpUMEHTAasrbHble OaHHblIEe coaepXaT OnpedeneHHy CrydYanHyto
NOrPELLUHOCTb, KPUBYHO (MPSIMYIO), U300paXKatoLLyo SKCNepUMEHTanbHy 3aBUCUMOCTD,
cnegyeTt NpoBOAMTb HE MO TOYKaM, a Mexay HUMWU — TaK, YToObl KONIMYEeCTBO TOYEK MO
obe CTOpPOHbI OT Hee ObINo oanHakoBbIM. KpuBasi AormkHa ObITb NNaBHON,

8. Ha rpaduke HeobxoaMMO  OTNOXUTb  MOFPELUHOCTb  U3MEPEHUA  BENUYMH
(goBepuTenbHbIM  MHTepBan). [enaetca 3TO C MNOMOLLUbID BeEpPTUKarbHbIX U
rOpU30HTanNbHbIX OTPE3KOB, CUMMETPUYHO PACMONOXXEHHbIX OTHOCUTENBHO
9KCNepuMeHTanbHbIX TOYEK.




[TycTb TpebyeTcs NOCTponTb rpadouk 3aBUCUMOCTU MYTU OT BPEMEHU S=f(t)
npu paBHOMEPHOM OABWXeHUW Tena. PesynbrtaTtbl UamMepeHnmn npmBeaeHsl B

T nue:
abnnue t. ¢ 10 12 14 15 16 18 19 22
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YTO MOXHO onpenennTb U3 rpadPmnKoB?

S, M
50 —+

45
40 +
35 +
30 +
25 +

20 +

15

|
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|
15

I
20

25 t,C

S=So+Vot
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[TlocTpoeHune rpacdhmkKkoB ¢ NOMOLLLIO MS

Excel
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Job6aButb nNuUHUIO TpeHaa (nNpaBow
KHOMKOU MbILLUM HA NOOOU TOUYKe

dopmaT IMHUKM TpeHaa =

MapameTpbl AMHUM TpeHAa ¥
CReN

4 TlapameTpbl IMHUM TPeHAa 2

QKCI'IOHGHUMaIIbHaﬂ

27 (@) [luneiinan

orapvpmuyeckan
L MNosvHomuanbHan Crenenb 2
lv CreneHHan
L Ckonb3Aliee cpeaHee Mepuoa 2

HasBaHvie mHWM TpeHaa

® ABTOMaTU4YecKu Jlvnelinan (Paal)
Apyroe
MporHoz
Bnepes Ha 0.0 nepuoaoB
Hazaa Ha 0.0 nepvoAoB

YCTaHOBUTL O

0.0

/| NokasblBaTb ypaBHEHVE Ha Avarpamme

+/| NOMecTUTb Ha AvarpaMmmy BennyvHy A0CTOBEPHOCTU
annpokcumauum (RA2)




[1o06aBUTb MHTEepBarbl OLLNOOK
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ANroputMm nNocTpoeHusa rpacduka B MS
Excel

[ 3aHecTn gaHHble B Tabnuuy MS Excel

[ BbibpaTtb HeobXoaumMbIN Amnana3oH 1 Ha BKNagke «BctaBka»
BblOpaTh «[Juarpamman - « ToueyHasa guarpamma»

0 Mopgnucatb ocu 1 guarpammy.

[0 MNpaBon KHOMKOW MbILLIK Ha Nobon Touke 100aBUTL NIMHUIO TPEHOA,
B pacKpbIBalOLLEMCS OKHE 100aBUTb NapamMeTp NIMHUK, YKa3aTb
ypaBHEHWE U BENNYNHY JOCTOBEPHOCTM annpokcumaLmm R2.

[1 [lobaBUTb MHTEpBarbl NOrpeLHOCTEN.




[MTpumep:

a) B akcnepumeHTe € mMaTeMaTUYECKMM MasTHUKOM CTYAEHT pellaeT NpPOoBEepPUTb,
NencTsnTenbHo nn nepuog T He 3aBUCUT OT amnautyabl A (onpeseneHHoM Kak
HanbONbLLINA Yron, Ha KOTOPbIN OTKNIOHAETCA MAATHUK OT BEPTUKA/IM BO BPEMSA ero
KonebaHuni). OH nony4vaet pe3ynbraTbl, NpeacTaBaeHHble B Tabauue. ocTpounTe
rpaduk 3asucumoctn T ot A. ObpaTtnute BHMMaHMe Ha Bblbop macwTaba. lonkeH nu
CTYAEHT cAenaTb BbIBOA, O TOM, YTO Nepmo, He 3aBUCUT OT aMNANTYAbI?

6) PaccmoTpuTe Kak n3ameHUnnch bbl pe3ynbTatbl NYHKTA @), €CAN BCE U3SMPNAHHKIA
3HayeHuAa T nmenun norpewHocts 10,3 c.

[Mepuoa T, c

512 1,932+0,005
1712 1,94+0,01
2512 1,96+0,01
4014 2,01+0,01
5344 2,04+0,01

6716 2,12+0,02



PelwleHue:

a) T,c P 215 [ T,¢c
2 Loy redleq e %
21t -
15
2,05 s
1 | I i I
2 L
0,5 B 195 r }_E_{
2 ey
O | | | | 1,9 | | | |
¢ 20 40 60 ) 80 ¢ 20 40 60 y 80
Puc. 1 > TPAA Puc. 2 , Tpa.
BbiBoa: [lepuog He 3aBUCUT OT aMnnNUTybl BbiBopa: [Nepuoa 3aBucUT OT aMmnnTyabl

BaxHo! CriegyeT TwaTtenbHO aHann3anpoBaTb, Kakon BbIOOp ocen koopanHat byaet Hanbornee
noaxoadLmm Anst AaHHOro KOHKPETHOro crny4as.




6) Ecnu nepevepTnTb 06a rpadmka ansa cnyyasq, korga owmbkn pasHbl 0,3 €
(BBEPX 1 BHU3), TO ObINO ObI SICHO, YTO T He 3aBMUCUT OT A.

2.5
2.4
2.3
2.2
2.1

2
1.9
1.8
1.7
1.6
1.5

T, c

20 40 60 80
A, Tpaj,



[Tpumep:

4TO0ObI ONpeaennTb KOaPOUUMEHT YyNPYrocTn k Npy*KMHbI, CTYAEHT NOABELUMBAET K HEM
Pa3/INYyHble MacCbl M U U3IMepPsAeT COOTBETCTBYWME AauHbl [. Ero pesynbrathl
npuseaeHbl B Tabaumue. Tak Kak cuna mg pasHa k(L — 1), rae Ly — AAVIHA NPYXKHDbI B

HEepPaCTAHYTOM COCTOAHUU, TO 3TN AaHHbIEe AO0NXKHblI TOXUNTbCA Ha TUHUNIO [ = lO + (g) m.

k
HalTn cobCcTBEHHYIO ANMHY NPYXUHbI [ U KO3IDPMUMEHT ynpyrocTtu k.
200 51
300 5,5
400 5,9
500 6,8
600 7,4
700 7,5
800 8,6
900 9,4




PelwleHue: ol

5,1
5,5
5,9 6 -
6,8
7,4 ST
7,5
8,6
9,4 ; 1 . l l

0 2 4 6 §  m, 10" &
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Acxoos n3 Toro, YTo TeopeTudeckasi 3aBUCUMOCTb AOKHA ObITb IMHENHON, NINHUIO
HeobXxoaAnMOo NPOBOAUTL MEXOY SKCNepUMeEHTaNbHbIMU TOYKaMU, @ He COeANHATb TOYKU

FIOMaHOU NUHuen! .
k_gAm_98 (8—2)-10"
Al 777 (85—4,9)-1072

H
=163 - lp=3,7-10"1 M




ConepxaHue oTyeTa

-Ha3BaHne nabopaTtopHom padboThl

{eM BbIMNOSTHEHA

lenb paboThbl

ObopynoBaHue U maTtepuansl
Heobxoanmble Tabnuubl, pacyeTsl, rpadonku
OTBET, NOrpPeLLHOCTH

BbiBOAbI




[TpumepHas

doopma
OTYETA

OTYET I1O JIABOPATOPHOI PABOTE Ne 1
Hccnepopanre KomebaTeIbHOTO ABHKEHHA MaTeMaTHYECKOTO MassTHHKA

BBINOJIIHEHHOH CTyieHTOM 1 Kypca, rpynnel $H3-6-0-21 HBanoBbiM HL.H.
24.09.2021

Heas paﬁonﬂ: W3yuHTh K0e0aTENBHOE IBHKEHHE MATEMATHYECKOTO MAasATHHKA, ONPENEIHTh

VYCKOPEHHE CBOOOIHOTO MafieHHUs

OO0opyAOBaHIe H MaTepHAIbI: [PY3bl PA3HOH MACCHL, OJHHAKOBOH (OPMEI; [ITATHR; HUTE,
CEKYHIOMEp

3aoanue 1. UccieaoBaHue nepuoaa KO0Je0aHHIT MaTeMaTHYECKOr0 MAATHHKA B 3ABHCHMOCTH
OT MacChl Ipy3a
Tabmmia 1.

BoiBoa:

3aoanue 2. UccliejoBaHUE MepHoJa KoJeGaHHII MaTeMaTHYeCKOro MaATHUKA B 3aBUCHMOCTH
OT JJHHBI

Tabnuma 2.

I'paduk 3aBHCHMOCTH (TIpHIAraeTcs Ha MIUTHMETPOBOH GymMare)

BrIuHceHHE YCKOPEHHS CBOGOTHOTO MAJICHHUS 10 YINIY HAKIIOHA IPSMOI:

Oteer: g=(10,2+0,5) m/c?, &= 5%

BbIBoJ: B paGoTe ONPEENEHO YCKOPEHHE CBOGOIHOTO MafeHus pagHoe g= (10,2+0,5) m/c’, ¢

OTHOCHTENIbHOH MOTPEIIHOCTBIO &= 5%
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